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      Punët dhe aktivitetet e kryera në Drejtorinë për Bujqësi, Pylltari dhe Zhvillim Rural për 

periudhën Janar – Dhjetor 2018 janë zhvilluar në bazë të programit të punës dhe kërkesave të 

parashtruara  nga qytetarët dhe fermerët në lëmin e prodhimtarisë bujqësore. 

      Në këtë periudhë raportuese, Drejtoria për Bujqësi, Pylltari dhe Zhvillim Rural i ka kryer te 

gjitha procedurat për fermerët që kanë të bëjnë më: plotësimin e aplikacioneve, dhënien e 

këshillave dhe dorëzimin e tyre ne MBPZHR, ne mënyrë qe këta fermer te jenë përfitues te 

mundshëm te subvencioneve dhe grandeve të ndarë nga niveli qendror dhe komuna. 

      Drejtoria  për Bujqësi Pylltari dhe Zhvillim Rural, gjatë vitit 2018 ka kryer këto aktivitete të 

punës, gjithmonë bazuar në planin vjetor të punës, të hartuar për vitin kalendarik Janar – Dhjetor 

2018 

     Gjatë kësaj periudhe janë kryer këto punë: 

 Hartimi i planit të punës vjetor për vitin kalendarik 2018, 

 Planet e punës mujore, 

 Planet e punës  gjashtëmujore, 

 Raportet e mujore të punës, 

 Punët rutine të kryera, 

 Seminare dhe takime të ndryshme,  

 Hartimi i projekteve, 

 Vizita ne teren, regjistrime,evidenca, statistika, këshilla etj. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

    1.1  Sektori për Bujqësi dhe Blegtori  

  
 Gjatë këtij viti janë bërë  vizita të shumta  në teren për grumbullimin e shënimeve në 

ferma, (është bërë rifreskimi i të dhënave mbi gjendjen në përgjithësi të të gjithë sektorëve të 

bujqësisë me të dhëna te reja. 

 Hartimi i planeve mujore të vizitave në teren për grumbullimin e shënimeve në ferma,  

 Hartimi i planit të mbjelljeve pranverore  për vitin 2018, 

 Përcjellja e statistikave bujqësore 64 vizita për këtë qëllim, 

 Kontrollimi i tregjeve të gjelbër dhe të kafshëve 35 kontrollime në bashkëpunim me 

inspektorët . 

 Kontrollimi i materialit fidanor gjithsej 10 kontrollime, 

 Kontrollimi i barnatoreve bujqësore gjithsej  24 kontrollime  

 Kontrollimi dhe vizita në ferma blegtorale gjithsej 150 vizita 

Pranimi dhe plotësimi i formularëve si dhe regjistrimi i pronave të fermerëve  për subvencione 

si: grurë, miser, perime në fushë të hapur,pemë, lopë qumështore, dele, dhi, derra, bletë, qumësht 

sipas cilësisë dhe pula vojse, ku janë pranuar gjithsej: 2040 aplikacione 

 Për Subvencione të Grurit kanë aplikuar: 676 Fermer. 

 Për Subvencione të Misrit kanë aplikuar: 430 Fermer. 

 Për Subvencione të Perimëve kanë aplikuar: 381 Fermer. 

 Për Subvencione të Pemëve kanë aplikuar: 133 Fermer. 

 Për Subvencione të Bletëve kanë aplikuar: 80 Fermer. 

 Për Subvencione të Deleve kanë aplikuar: 53 Fermer. 

 Për Subvencione të Dhive kanë aplikuar: 19 Fermer. 

 Për Subvencione të Lopëve qumështore kanë aplikuar: 226 Fermer. 

 Për Subvencione të Derrave kanë aplikuar: 3 Fermer. 

 Për Subvencione të Qumështit sipas cilësisë  kanë aplikuar: 35 Fermer. 

 Për Subvencione të Pulve vojse kanë aplikuar: 4 Fermer. 

 Vizitë,(inspektim), mullinjve për verifikimin e masave të marra për kryerjen e 3 DDD. Janë 

vizituar të gjitha depot e mullinjëve (2 mullinj), së bashku me inspektorin e bujqësisë 

 

  Sektori për bujqësi dhe blegtori ka përcjellur fushatën e korrje shirjes gjatë muajit korrik. Në 

komunën tonë kanë qenë të mbjellur 5006 ha me grurë, ndërsa numri i autokombajnerve të 

angazhuar në fushatë ka qenë 104 autokombajner. Fushata ka filluar më 04.07.2017 dhe ka 

përfunduar më 05.08.2018. Rendimenti mesatar  në komunën e Vitisë ka qenë 3800 kg/ha.   

 



 

1.2  Sektori për Pylltari dhe Zhvillim Rural 

 
 Përgatitja e planit të prerjes në bashkëpunim me APK-në 

 Kryetari i Komunës së Vitisë ka shpallur vitin 2018 vit të mbojtjës së pyjeve 

 Në bayë të vendimit të Krytarit të komunës së Vitisë DBPZHR-ja ka hartur planin operativ për 

mbrojtjen e pyjeve. 

 Vizita në paralelet e prerjes  

 Shqyrtimi i kërkesave për prerje në pyjet  private  

 Takime te rregullta me stafin e pylltarisë,realizimi i detyrave të punës  

 Konfiskimi  i  masave  të  druve të vëna në qarkullim pa dokumentacionin e nevojshme, ku janë 

konfiskuar  56.20 m3 dru   

 Gjatë vitit 2018 janë mbyllë me eskavator mbi 7 rrugë në pyje me qëllim të pengimit të prejeve 

ilegale të pyjeve, ku kan ndikuar mjaftë në zvogëlimin e dëmeve 

 Gjatë vitit 2018 janë mbajtur disa takime me Kryetarin e komunës, Komandantin e Stacionit 

Policor në Viti dhe Kryetarin e Gjykatës Themelore dega në Viti me qëllim të kordinimit të 

aktiviteteve për ndalimin e prerjeve ilegale  

 Në bashkpunim me policin janë realizuar disa kontrolla rutine në tregje  dhe rrugë kyqe që kan 

rezultuar me konfiskim të mases drusore të prerë ilegalishtë 

 Gjatë periudhës një vjeçare  nga ana e rojeve të pyllit janë bërë gjithsejtë 177 fletëparaqitje për 

dëme në pyje 

 Gjatë vitit 2018 janë konfiskuar 56.20 m3 dru zjarri 

 Kërkesa të parashtruara për pyje private gjithsej 56 kërkesa 

Të shqyrtuara dhe miratuara 56  kërkesa 

 

 

 Më datë 01.08.2018, për nderë të ditës së Diasporës, në qendër të qytetit të Vitisë u mbajt 

panairi bujqësor  me moton “Ti ruajm vlerat tona tradicionale” Ky panair u organizua 

nga drejtoria e bujqësisë dhe grupi lokal i veprimit “VITIA” në bashkpunim me 

organizatën Suedeze IKC.ku këtë vit është mbështetur nga Helvetas  projekti APR.  

Qëllimi i këti panairi ka qenë që pjesmarrësit tij promovojnë   prodhimet e tyre si ato: 

bujqësore , blegtorale, përpunuesit e ujit dhe pijeve alkoolike, ushqime tradicionale 

punime artizanale etj. 

 

 Në Fshatin Debelldeh u shënua dita e Patatës, aktvitet I organizuar nga DBPZHR-ja dhe 

Organizata IKC. Ku për qëllim kishe promovimin e Patatës që prodhohet në Deblldeh 

dhe cila është e njohur për cillësinë e sajë, në tërë Kosovën.  

 

1.3   Aktivitete Rutinore 
 

 Gjatë vitit 2018 komisonet komunale për vlerësimin e dëmeve në Bujqësi dhe Blegtori kanë 

bërë vlersimin e dëmeve të shkaktuar nga faktor të ndryshëm si klimatik, në fusha të ndryeshme 

të bujqësisë  dhe blegëtorisë, ku vlera totale  e dëmeve është: 615.995.5 Euro 

 
 

 Oragnizimi i i 30 trajnimeve në bashkpunim me shërbimin këshillimorë të MBPZHR 



 Grumbullimi i të dhënave statistikore, 

 Menaxhimi i fermave bujqësore, mbajtja e kontabilitetit dhe librave në ferma ( këshilla 

praktike) 

 Grumbullimi i të dhënave statistikore, 

 Vizitë të gjithë kombajnerëve rreth përgatitjes teknike të kombajnave dhe verifikimi i 

numrit të tyre, gjithsej në komunën tonë janë 104 kombajna. 

 Takime me organizata të ndryshme: si: APR nga Helvetas, IKC, Agro/USAID, Karitasi i 

Luksemburgut, etj. 

 

1.4     Të hyrat nga taksat komunale që i përkasin Drejtorisë së Bujqësisë 

 
Duke u bazuar në të hyrat që krijohen nga grumbullimi i taksave komunale nga domeni i 

bujqësisë paraqitet kjo gjendje ; 

Të hyrat nga : 

 Ndërrimi i destinimit nga toka bujqësore në atë ndërtimore : 8,056.00 €, dhe 

 Vertetime për veprimtari bujqësore : 140 €  

 Të hyrat nga shitja e masës drusore të konfiskuar: 2,736.72 € 

 

Gjithsej të hyra : 10,932.72 € 

 

1.5   Shqyrtimi i kërkesave të drejtuara përmes arkivit të komunës 

 
Gjatë këtij viti  nga arkivi i komunës kanë arritur gjithsej 119 kërkesa,  prej tyre : 
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Kurse, sa i përket kërkesave që i drejtohen drejtorisë pa procedurë të arkivit, numri i tyre është i 

madh dhe kryesisht kanë të bëjnë me shqyrtimin e mundësisë së  subvencionimit të  kulturave 

bujqësore që kultivohen nga ana e tyre. 

 

 

 
1.6    INVESTIMET NGA KOMUNA DHE ORGANIZATAT (DONATORËT) NË 

FUSHËN E BUJQËSISË GJATË VITIT 2018 

 

 

Komuna e Vitisë dhe Organizata IKC: 
1. Janë përkrahur me farë të Patatës 28 fermer në fshatin Debelldeh 

Vlera e projektit është: 10,000.00Euro 

Totali: 10,000.00Euro 



 

 

Komuna e Vitisë dhe projekti Aftësim Për Punësim Rural nga Helvetas: 

 
1. Në muajin Qershor Komuna e Vitisë ka shpërndarë 22 Motokultiovator ku kanë përfituar 

22 fermer.  (Bashkfinancim me Helvetas projekti APR) 

Vlera e projektit: 4,158 Euro  

 

Në mujin Shtator kemi shpërndarë 88 bidona të qumështit për 44 fermer 

Vlera e projektit: 3,432.00 Euro 

 

 

 

 

Në muajin Tetor kemi shpërndar 38 Rezervuar për ujitje në sektorin e Pemëtarisë:  

Vlera e projektit: 2,964.00 Euro 

 

 

 

       Po ashtu në Tetor kemi shpërndar 50 hudhëse të plehut mineral për  fermerët e sektorit të 

Lavërtarisë : 

Vlera e projektit: 10,200.00 Euro 

 

 

si dhe 74 Arka druri për fermerët qe dorzojnë prodhimine tyre në piken grumbulluese dhe 

përpunuese Bio-Fruti: 

Vlera e projektit: 2,600.00 Euro 

 

 

Totali i investimeve nga Komuna e Vitisë dhe APR është: 26,354.00 

 

 

Komuna e Vitisë dhe projekti AGRO/USAID : 

 

1. Në muajin Mars është bërë vendosja e stacionit meteorologjik në fshatin Vërban e cila do 

tju shërbej fermerve për marrjen e të dhënave metoroligjike. 

Vlera e projektit: 3,000 Euro  

 

 

Investimet nga Komuna e Vitisë dhe Fondacioni Kosovë-Luksemburg 
 

 Perkrahja e fermerëve me serra (Sadovinë e Jerlive dhe Gërmovë) nga FKL dhe 

Komuna e Vitisë 

 

1. Janë përkrahur 5 fermer me Serra 1.5 ari  në Sadovinë të Jerlive.  



 Vlera e projektit: 8,762.90 Euro 
2.  Janë përkrahur 4 fermer me Serra 1.5 ari  dhe 1 Serrë 2.5 ari në Gërmovë.  

Vlera e projektit: 9,940.98 Euro 
3. Ne Skifteraj 17 fermer janë përkrahur me repromaterial për kultivimin e shalqirit 

Vlera e projektit:  12,945.50 Euro (Finacuar nga Fondacioni Kosovë-Luksemburg) 

4.  Janë shpëndar  5 serra nga 5 ari :  

Vlera e projektit: 26,000.00 Euro 

 

Totali i investimeve nga Komuna dhe Fondacioni Kosovë-Luxemburg për vitin 2018 

është: 57,649.38€ 

 

 

 

 

Investimet nga Komunae Vitisë dhe  UNDP-ja 

  
1. Janë përkrahur 35 fermer me serra nga 2 ari  

Vlera e projektit: 75,215€ 

 

 

2. Janë përkrahur 10 përfitues me grande nga LDF 

 Vlera e projektit:  80,000€ 

 

3. Janë ndërtuar 13 shtëpiza nga druri   

4. Vlera e projektit: 22,000€ 

 

5. Janë trajnuar 10 persona për biznese fillestare dhe janë  paisur me  mjete të punës, 

 Vlera e projektit: 7,000€ 
 

Totali i investimeve nga Komuna e Vitisë ne bashkparticimim UNDP-në për vitin 

2018 është: 184,215.00€ 

 

Vlera e donacioneve në fshatrat e Komunës së Vitisë nga organizata  Women 

for Women ( përkrahur nga Agro/USAID) është: 

 

Nr Fshati Lloi i imputit vlera€ Projekti 

1 Skifteraj Gypa dhe foli për Serra,pleh mineral 3500 Subgrant nga w4w 

2 Skifteraj Fidane për bimë mjeksore, aromatike 5900 Agro USAID 

3 Debelldeh Fidane për bimë mjeksore, aromatike 2700 Agro USAID 

4 Beguncë Fidane për bimë mjeksore, aromatike 1080 Agro USAID 

5 Goshicë Fidane për bimë mjeksore, aromatike 720 Agro USAID 

6 Skifteraj Tharëse 24 m2 për terjen e B M A 17000 Agro USAID 

  Totli   30,900€   



 

Totali i investimeve në Bujqësi nga Komuna me donator është :302,118.38 € 

 
 

Investimet e Komunës  së  Vitisë ne infrastrukturën rrugore bujqësore dhe 

lumenjeve: 
 

 

 Rregullimi i rrugëve Bujqësore thuajse në të gjitha fshatrat e komunës së Vitisë.  

Gjithsej janë rregulluar 10 rrugë bujqësore, në gjatësi prej: 11019 m gjatësi ( 11.02 km) 

Vlera e projektit: 74,955.00 Euro 

 

 Pastrimi i shtretërve të lumenjve dhe proçkave: ku është pastruar një pjesë e shtratit të 

lumit Morava, prrocka Kabash-Gilbush, Prrocka Smirë-Drobesh, Prrocka Beguncë-Viti 

dhe Prrocka Goshicë-Gërmovë-Gilbush 

Vlera e projektit: 49,020.00 Euro 

 

Totali i investimeve nga Komuna e Vitisë në rrugë bujqësore dhe lumenjë: 123,975.00 € 

 

 

 

 

1.7     Investime nga MBPZHR 

 
  Grandet  

a.  Nga Ministria e Bujqësisë kënë përfituar grande 6 fermer, të fushave të ndryeshme të 

bujqësisë.  

Vlera te investimeve nuk është e publikuar nga MBPZHR-ja 

 

 Pyllëzimet 

b. Gjatë vitit 2018 janë pyllëzuar 20/ha nga MBPZHR, gjegjësishtë Agjensioni pyjor i 

Kosovës. 

 

 Subvencionet 

c. Gjatë vitit 2018 kanë përfituar subvencione 2040 fermer nga fusha të dryshme të 

bujqësisë. 

Vlera totale e perfituar nga ana e fermerve Vitias është: 871,790.42€ 

 
 

 

 

 

 

 



1.8  Shuma e përgjithshme e investimeve në bujqësi, nga Komuna, 

Ministria dhe donatoret gjatë vitit 2018 

 
   

INVESTUESI SHUMA 

Komuna e vitisë dhe donatorët     302,118.38 € 

Ministria e Bujqësisë( vetem subvencionet pa grande)     871,790.42 € 

Investimet e Komunës  së  Vitisë ne infrastrukturën rrugore bujqësore      123,975.00 € 

Totali i investimeve për vitin 2018 1,297,883.8 € 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viti, Janar 2019      Drejtoresha:Arlinda Sahiti 

                                                                                            _____________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


